

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Энглези Виктории Юрьевны
на тему «Развитие предприятий сервиса и торговли в условиях цифровизации»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономика сферы услуг)*

Каждое современное предприятие сервиса и торговли ставит перед собой задачу эффективного функционирования в условиях рынка. Вполне логично, что для решения, как минимум, данной задачи предприятия сервиса и торговли вынуждены совершенствовать формы и методы своей деятельности, расширяют масштабы работы, повышают уровень своих финансовых результатов. Все это становится возможным только при внедрении в свою детальность цифровых технологий. В связи с этим, диссертационная работа Энглези Виктории Юрьевны является крайне актуальной и представляет интерес как для теории, так и для практики развития предприятий сервиса и торговли в условиях цифровизации экономики.

Содержание автореферата отличается логической последовательностью изложения, убедительностью аргументации новизны научных положений, выводов и рекомендаций. При этом, следует особо подчеркнуть, что о значимости полученных результатов и их достоверности свидетельствует тот факт, что основные положения диссертационной работы представлены в достаточном количестве опубликованных научных работ.

Практическая значимость полученных результатов заключается в обогащении практики научно обоснованными рекомендациями по совершенствованию методических подходов к развитию предприятий сервиса и торговли в условиях цифровизации с целью повышения их конкурентоспособности в современных социально-экономических условиях.

В свою очередь, научная новизна полученных результатов заключается в разработке теоретических положений и формировании методических рекомендаций по развитию предприятий сервиса и торговли в условиях цифровизации.

Современная модель архитектоники цифрового паспорта предприятий сервиса и торговли, структура и содержание которого отличаются направленностью на формирование комплексной и объективной информации о цифровизации, а инструментарий реализации позволяет развивать потенциал предприятия, повышать эффективность бизнес-процессов и производительность труда с учетом приоритетов цифровизации.

Актуален научно-методический подход к оценке финансовой устойчивости предприятий сервиса и торговли, который учитывает эффективность формирования и инвестирования финансовых ресурсов, направленных на цифровизацию деятельности, и позволяет, в отличие от существующих, через призму матричного позиционирования формировать кортеж показателей для принятия стратегических и тактических управленческих решений по развитию предприятия.

Нельзя не подчеркнуть разработанную автором модель диалектики предприятий сервиса и торговли, которая, в отличие от существующих, учитывает особенности спиралевидной эволюции социума и способствует реализации законов диалектики в процессе развития предприятий (от просветительского периода до переходного к цифровой экономике этапа), создавая теоретико-эмпирическую основу для их устойчивого развития.

Положения, отражённые в автореферате, дают основания утверждать, что диссертация Энглези Виктории Юрьевны представляет самостоятельное научное исследование, структура которого последовательна и соответствует его цели. Тем не менее, следует обратить внимание на отдельные дискуссионные положения в автореферате.

1. Из текста автореферата непонятно, проанализированы ли автором цифровые технологии, которые уже применяются предприятиями сервиса и торговли Донецкой Народной Республике.
2. Автору целесообразно было бы дополнительного пояснить свою позицию относительно шкалы оценки уровня финансовой устойчивости, которая была предложена для целей цифровизации предприятий сервиса и торговли.

Дискуссионные положения не снижают качества диссертационной работы, выполненной, как показывает содержание автореферата, на высоком уровне. Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к работам такого рода, а Энглези Виктория Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Я, Петрушевский Юрий Люциянович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Официальный оппонент:

доктор экономических наук по специальности
08.00.03 – Экономика и управление
национальным хозяйством, профессор,
заведующий кафедрой учета и аудита
ФГБОУ ВО «Донецкая академия управления
и государственной службы»

Ю.Л. Петрушевский
29. мae 2019



Контактные данные:

283001, Российская Федерация, г. Донецк, ул. Челюскинцев, 157

тел.: +7 (856) 305-22-08

e-mail: f_uch_fin@dsum.org

адрес сайта: <http://dsum.org>